

电梯嗡嗡响 业主耳膜受损

仲裁了！开发商赔2000元医药费

生活报讯（实习生张瑞焱 记者梁晨）业主因小区电梯噪声超标致耳膜受损，可以向开发商索赔吗？近日，哈尔滨仲裁委员会公布了这样一起案例。

2020年6月27日，市民李先生在开发商某升公司处购买了一套房屋，入住后发现在室内能够听到电梯运行时机房发出的嗡嗡声，由于声音不大他便没太注意。

2021年6月，李先生在体检时发现自己耳膜受损，治疗花费了2000元。李先生认为自己耳膜受损可能是电梯噪声造成的，于是找检测公司做了室内环境检测，结果显示为室内噪声超标。李先生找到某升公司要求其采取措施排除噪声损害并赔偿医药费。某升公司承认电梯噪声超标，同意采取措施，但不同意支付医药费，认为李先生不能证明其耳膜

受损是电梯噪声造成的。索赔无果后，李先生来到哈尔滨仲裁委员会申请仲裁。

据哈尔滨仲裁委员会仲裁员介绍，噪声污染属于环境污染。根据相关规定，因污染环境、破坏环境发生纠纷，行为人应当就法律规定的不承担责任或者减轻责任的情形及其行为与损害之间不存在因果关系承担举证责任。

本案中，某升公司应就电梯噪声与李先生的耳膜受损之间不存在因果关系（即耳膜受损与电梯噪声无关）承担举证责任。庭审中经仲裁庭释明，某升公司未就李先生耳膜受损原因提出鉴定，也未举证能够证明其不应承担责任的证据，故应支持李先生的仲裁请求。最终，仲裁结果为某升公司向李先生支付2000元医药费。

谎称能办千万贷款 诈骗15万

男子潜逃3年后落网

生活报讯（记者史天一）谎称能办下来2800万元的贷款，但需要15万元的评估费，收到钱后便消失不见……日前，哈市公安局巡特警支队特警一大队成功抓获一名潜逃3年的网逃人员。

2019年2月，大庆市某医药公司经理刘某因急需资金想要办理抵押贷款，便找到了朱某（男）所在的中介公司。朱某等人对刘某医药公司的大院、办公楼、库房进行了现场评估后，声称可以帮助其贷款2800余万元，但需要先支付15万元的评估费，刘某有些犹豫。朱某见状便做出承诺，贷款如果办不下来，15万元评估费全额退款。刘某相信了对方，交了15万元。可此后，每当刘某问什么时候可以拿到贷款，朱某均

以各种理由拖延。2019年6月，朱某突然失联，刘某这才意识到自己被骗了，遂到公安机关报案。2020年1月，犯罪嫌疑人朱某因涉嫌诈骗罪，被大庆市公安局列为网上逃犯。

今年5月初，哈市公安局特警一大队在工作中发现，朱某可能藏匿于香坊区某小区附近，便迅速组织民警开展摸排走访。5月18日11时许，民警在某小区附近饭店走访时，发现一男子神情有些紧张，与民警对视时眼神躲闪，这一细节引起了民警的注意。当民警查验男子的身份证时，确认其就是朱某。

经审，犯罪嫌疑人朱某对其诈骗的犯罪事实供认不讳，目前已被哈市警方依法移交至大庆市公安局。



两辆土方车迎面相撞 消防员破拆救援

两名驾驶员无生命危险

生活报讯（记者黄迎峰）15日8时43分，哈市消防救援支队指挥中心接到报警称：阿城区亚沟街道长盛道口发生车祸，现场有人员被困。指挥中心随即调派金漆路消防救援站出动2台消防车，7名消防救援人员赶赴现场。

8时58分，救援人员抵达现场后发现，现场为两辆土方车迎面相撞，驾驶室严重变形

导致驾驶员被困，无法自行脱困，救援人员根据现场情况立即开展营救，利用液压破拆剪、扩张器等救援设备对驾驶室进行扩张，扩大驾驶室空间，再根据现场医护人员的指导抬出驾驶员。9时50分，两名驾驶员相继被救出，经120医护人员检查无生命危险后送至医院救治。

男子因家庭琐事跳江轻生

民警驾快艇火速救援

生活报讯（记者史天一）“有人跳江了！快，快救人！”近日，一男子在哈尔滨铁路博物馆滨北铁路桥上徘徊多时后，突然纵身跳入江中。所幸哈市公安局航运分局江上救护打捞队民警及时赶到，将男子救上岸后送医。



7日15时55分，哈市公安局航运分局江上救护打捞队接到110指令：一名男子在滨北铁路桥上跳江。值勤民警迅速驾驶快艇出警，同时联系120急救中心协同处置。民警赶赴现场途中与报警人时刻保持联系，得知跳江男子正随江水往下漂游，随后在滨北铁路桥下游距南岸约30米处发现了跳江男子。据民警介绍，当时男子漂浮在江上，已处于昏迷状态，情况十分危急。民警们迅速上前一把抓住男子的手臂和衣领，奋力将其拖拽至船上。

此后，在民警的呼唤下，男子逐渐苏醒，但仍意识模糊，呼吸微弱，浑身剧烈颤抖。民警持续与男子沟通，对其进行安抚，避免其出现应激反应性休克。随后120急救车赶到，男子被抬上救护车送往医院，后经抢救并无大碍。事后警方了解到，男子系因家庭琐事轻生，民警对其进行了耐心劝导并将其送回家中。



收费站前遇交警 大货车不敢靠前

原是超载1人 司机被罚200元

生活报讯（记者何兴丽）13日17时20分许，黑龙江省公安厅高管局哈牡大队勤务七中队民警在牡丹江收费站值勤时，发现一辆大货车慢慢驶出待缴费的排队车队，不敢靠前。这一反常举动引起了民警的注意，民警立即上前示意其靠边接受检查。

经查，该车核载人数为3

人，实载4人，超员1人。驾驶员表示，车内人员均是由五常过来的工友。因为觉得分两趟车走费时费力，就挤在了一辆车内，忽视了交通安全。民警对驾驶员及乘坐人员进行了批评教育，讲解了货车超员违法的危害。责令驾驶人将超员乘客安全转运，并依法对其做出罚款200元的处罚。

公告通知

注销公告
哈尔滨香坊区盛名文化学校自2022年4月30日起停止办学，办学许可证号：教民123010671002451统一社会信用代码：52230110MJY1889993 办学地址：哈尔滨市香坊区菜艺街11-1号。特此公告。
哈尔滨香坊区盛名文化学校
2022年6月16日

黑龙江省美中汽车销售有限公司保险中介许可证变更公告

机构名称：黑龙江省美中汽车销售有限公司，代理业务范围：家庭财产保险、机动车辆保险、人身意外伤害保险。批准日期：2010年09月06日，机构住所：黑龙江省哈尔滨市道里区机场路15号；机构编码：5C1020300000000000；许可证书水号：NO 00007618；变更日期2022年5月9日发证机关：中国银行保险监督管理委员会黑龙江监管局，批准本公司变更保险中介许可证。特此公告。
2022年6月16日

注销公告

中升(天津)保险销售有限公司哈尔滨第二分公司，统一社会信用代码：91230104MA18XWD65L，经股东决定注销，所有债权债务由总公司承担，特此公告。
中升(天津)保险销售有限公司

公告

根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定，现对以下房屋的不动产所有人公示如下：

本人耿爽现为坐落于民生商都F3-1-2302房屋的受让人，该房屋用途为住宅，建筑面积74.02平方米。该房屋原所有人耿怀东已将该房屋实际交付本人，由本人实际占有，原房屋拆迁补偿协议号01130081635。本人自愿承诺该不动产权属无争议，申请不动产登记所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料共同分别送达哈尔滨好民居建设投资发展有限公司和哈尔滨市不动产登记交易事务中心群力分中心。

异议书面材料送达地址：哈尔滨好民居建设投资发展有限公司，道里区群力第六大道3561号，联系电话：0451-84315634。哈尔滨市不动产登记交易事务中心群力分中心，道里区崂山路352号，联系电话：0451-85986641。

2022年6月16日

公告

哈不动产历史遗留(2022)经开字第14号
本人王梓维，拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产登记，拟登记不动产坐落于南岗区南直路181号5栋3单元11层2号，房屋用途为住宅，建筑面积160.22平方米。本人承诺该不动产权属无争议，所提供申请材料均真实有效，并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。如有异议，请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的，不动产登记机构予以登记。

异议书面材料送达地址：哈尔滨市不动产登记交易事务中心经开分中心南岗区长江路151号，联系方式：82320571。

公告人：李洪杰
2022年6月15日

生活报中缝广告

受理地址：哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

体验7级地震、了解地震灾害、学习自救知识……

15名龙头新闻·生活报小记者 走进防震减灾科普馆

生活报讯（实习生郭佳鑫 见习记者崔凯歌 记者吕晓艳文/摄）“今天让我印象最深刻的是地震小屋！以前只能在书本上和屏幕中看到地震有多可怕，亲身体会之后，才知道原来这么吓人！”15日，来自哈尔滨市新康小学和哈尔滨市经纬小学校的15名龙头新闻·生活报小记者走进了黑龙江省防震减灾科普馆，学习地震知识、体验7级地震。小记者们亲自感受到地震灾害可怕之处的同时，也掌握了防震减灾的实用技能。



A 通过实验认识房屋结构和抗震原理 了解黑龙江省地震分布图

首先，讲解员带领小记者们来到了黑龙江省地震分布图前，地图上密密麻麻分布着大小不一的红点，这些红点代表着地震的地点以及震级大小。随后讲解员提出了问题：“大家知道地球是什么形状的吗？分为哪3个部分？”“我知道！地球是椭圆形的，分为地壳、地幔和地心！”知识丰富的小记者立刻给出了答案。接下来讲解员为大家介绍了地震的成因以及源头，也告诉大家并不能简单地以动物的异常现象预测地震，小记者们纷纷用笔和相机记录下这些有趣的防震监测知识。

参观的第二站，讲解员为大家介绍了黑龙江省地震构造图，从地质构造入手，由浅入深地讲解了地震的成因、表现。随后，讲解员带领大家来到了防震体验馆，并演示了由积木搭建的3种结构模型在横波及纵波下的抗震表现，小记者们得出了框架结构抗震能力更强、横波破坏性更强的结论。讲解员还展示了各种不同结构模型的抗震情况，同时讲解了抗震原理，小记者们学到了什么样的房子最结实、最抗震。

讲解员带小记者们参观了地动仪模型，“你们知道是谁发明的地动仪吗？”“我知道！地动仪是由东汉科学家张衡发明的！”“地震仪上面有8条龙，8条龙分别代表不同的方位。哪个方位发生了地震，相应方位的龙嘴里就会吐出龙珠，龙珠会掉落到下方蟾蜍的口中，这样就知道哪个方向发生地震了。但是它不能提前预测出地震，记住了吗？”“记住了！”小记者们异口同声地回答道。

B 进入地震小屋亲身体验7级地震

接下来，讲解员给小记者们展示了横纵波演示器，深入浅出地为大家讲解了横波和纵波的区别，推动仪器的把手，管道中中长的弹簧可以生动地模拟出横纵波的形态，让小记者们明白了横波的速度比纵波慢，但是破坏力更大。跟随着讲解员叔叔的脚步，小记者们来到了地震灾害例图面前。“原来地震不但可以造成破坏，还能带来这么多的次生灾害！”海啸、山体滑坡、泥石流……原来都是地震的“附加产物”。在讲解员叔叔生动地介绍下，小记者们了解了“黄金72小时”最佳救援时间的原理，增加了对自然的理解和敬畏之心。“这个小屋虽然看

起来平平无奇，但是启动后，它能够模拟7级的地震。”来到地震小屋面前，原来自以为跃跃欲试的小记者们开始望而却步。这个看似布置平常的小屋可有大力，它能够模拟黑龙江省周边地区的7级地震，让体验者亲身感受地震的破坏力。好奇心战胜了对模拟小屋的恐惧，小记者们分组进入小屋，第一时间钻到桌子、柜子底下双手抱头，用小屋里的抱枕道具护住关键部位。按钮启动后，伴随着忽闪忽闪的灯光，小屋剧烈地晃动起来，模拟着横波和纵波剧烈地左右摇摆。地震模拟在一阵阵尖叫声中结束，不少小记者都惊魂未定，“原来亲自体验地震是这么害怕的事情！吓得我腿都软了。”



C 参观结束后仍然恋恋不舍 掌握“七字口诀”

体验过地震的可怕之后，讲解员叔叔教给小记者们一个七字口诀，“伏地遮挡手抓牢”记牢这个口诀，在地震来临时可以更好地保护自己。小记者们“现学现用”，跟随讲解，现场开始练习运用口诀，蹲在地上，用书包护住头。最后，通过今天学到的知识进行问答测验，记得最牢的三位小记者获得了讲解员叔叔的小礼物——一个地震局特制的口哨。

难忘的地震局参观之旅告一段落了，每位小记者不但学到了地震知识，还获得了一个漂亮的蓝色书包作为礼物。活动结束后，仍有不少小记者“流连忘返”，在环幕影院观看地震科普节目、在纵波演示器面前操纵仪器……他们告诉生活报记者，要将自己今天学到的知识教给爸爸妈妈，分享给身边的朋友同学。



小记者说心得：

哈尔滨市经纬小学校 四年三班 岳煦然

通过今天的参观我收获了很多，也学到了很多知识，比如地震来临的时候，可以拿比较软的东西护住头部，以免被砸伤。我还体验了一次模拟地震小屋，不太害怕，就是声音有点大。

哈尔滨市经纬小学校 四年八班 李峻逸

今天我最大的收获就是掌握了在地震中的逃生方法，要躲到桌子下面、卫生间的角落里，用软的东西保护头部等等，我印象最深刻的就是地动仪了，它很神奇，不需要电源，靠里面的齿轮运转就能知道哪里发生地震。

哈尔滨市新康小学校 三年三班 汪士然

今天的参观让我感觉特别新奇！在地震小屋里面虽然晃动的很厉害，但是我一点都不害怕。让我印象最深刻的知识是讲解员叔叔教的七字口诀“伏地遮挡手抓牢”，我已经牢牢地记下来了！